



জ ছাত্রলীগের ৭তম জাতীয় সম্মেলন

বিদ্যালয় প্রতিবেদক : আজ বুধবার আদেশ ছাত্রলীগের ৭তম জাতীয় সম্মেলন। দীর্ঘ সাড়ে ৪ বছর পর এ সম্মেলন অনুষ্ঠিত হচ্ছে। ঐতিহাসিক ময়দানে ছাত্রলীগের সাংগঠনিক এবং আওয়ামী লীগ সভানেত্রী শেখ লায়লা সম্মেলনের উদ্বোধন করবেন। এখানে অংশ নেওয়ার জন্য সারা দেশ থেকে কয়েক হাজার নেতাকর্মী রাজধানীতে গিয়েছেন। সকাল ১০টায় জাতীয় সড়ক দলীয় সঙ্গীত গেয়ে এবং পতাকা উত্তোলনের মধ্য দিয়ে সম্মেলনের উদ্বোধন হবে। ● এরপর-গৃহীত ২ কলাম ৬

মাজ ছাত্রলীগের

প্রথম পাতার পর

এরপর শোক প্রস্তাব পাঠ এবং গঠনের রিপোর্ট পেশ করবেন ছাত্রলীগ কেন্দ্রীয় বিদায়ী কমিটির সাধারণ সম্পাদক জয় কর খোকন।

পল্টনে সম্মেলনে প্রথম অধিবেশন মাঙ্গির পর দ্বিতীয় এবং গুরুত্বপূর্ণ অধিবেশন অনুষ্ঠিত হবে গুলিস্তান মহানগর টায়মসে। এই পর্বে ৮৩টি সাংগঠনিক জেলা থেকে ২ হাজার ৭৫ জন কাউন্সিলর এবং কেন্দ্রীয় কার্যকরী পরিষদের ১০১ জন এবং জাতীয় পরিষদের ১০১ জন সদস্যসহ মোট ২ হাজার ৫০০ জন ভোটার তাদের ভোটের মাধ্যমে পরবর্তী বছরের জন্য কেন্দ্রীয় সভাপতি এবং সাধারণ সম্পাদক নির্বাচন করবেন। এই পর্বে জেলা পর্যায় থেকে আগত নেতাকর্মীদের বিভিন্ন বিষয়ে মতামত গ্রহণ করা হবে। মতামত প্রদান পর্বে শেখ হাসিনা উপস্থিত থাকবেন বলে ছাত্রলীগ সূত্রে জানা গেছে।

এদিকে কাউন্সিলরদের মতামতের (ভোট) ভিত্তিতে কেন্দ্রীয় কমিটির সভাপতি এবং সাধারণ সম্পাদক নির্বাচনের বিষয়ে ছাত্রলীগের সাবেক এবং বর্তমানের অনেক নেতা বলেছেন, অনেক সাংগঠনিক জেলা রয়েছে যেখানে গত ১০ বছরেও কোনো কমিটি নেই। অনেক সাংগঠনিক জেলার কেন্দ্রীয় নেতাদের সম্পর্কে যথাযথ ধারণা নেই। এর ফলে তাদের মতামতের ভিত্তিতে নেতা নির্বাচন ত্রুটিপূর্ণ এবং বুদ্ধিপূর্ণ হতে পারে বলে তারা মন্তব্য করেন।

প্রসঙ্গত ১৯৯৮ সালের ২২ অক্টোবর ছাত্রলীগের সর্বশেষ সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয়। গঠনতন্ত্র অনুযায়ী প্রতি বছর এ সম্মেলন অনুষ্ঠানের নিয়ম থাকলেও ক্ষমতায় থেকেও ছাত্রলীগের 'বহাদুর অজয়' কমিটি গত সাড়ে ৩ বছরে জা কোনো সম্মেলনের আয়োজন করতে পারেননি। গত কমিটি এমনকি অধিকাংশ জেলাতেই সম্মেলন অনুষ্ঠানে ব্যর্থ হয়েছে তারা। বিগত কমিটিতে পদ লাভকারী অধিকাংশ নেতাই কয়েক বছর পরে চাকরি, বিয়ে, অর্থ উপার্জন বা অন্য কোম্পানি কারণে সংগঠন থেকে এক প্রকার বিচ্ছিন্ন হয়ে পড়েন। এরফলে ১ অক্টোবরে নির্বাচনের পর সাংগঠনিক দিকনির্দেশন অভাবে এবং দুর্বল নেতৃত্বের কারণে প্রায় সকল বিশ্ববিদ্যালয়ে ছাত্রলীগ কর্মী লক্ষ্যভঙ্গি শিকার হয়।